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Aufgabe: Gesucht ist eine Stammfunktion von f(x) = In(x* —4).

r1F'

Lésung: I. Es gelten die Logarithmengesetze, u.a.:

In(xy) = In(x) +In(y), 1n(§) =In(x) - In(y), x, y > 0.

ll. Zur Berechnung einer Stammfunktion verwenden wir das Grundintegral:
Iln|x|dx = x1n|x| -X,

oder auf Grund der Substitutionsregel fir das Integrieren allgemein:

Jln|x + a|dx{ = }Iln|u|du =u 1n|u| - u{

u=x+a=>du=dx

= (x+a)ln|x+a|—(x+a) =

u=x+a

x1n|x +a| - X +a1n|x+a| —-a.

[1l. Wir fihren unter Verwendung der 3. binomischen Formel und der Logarithmengesetze die In-
tegration durch:

[In(x* =4y = [In(Cx +2)(x = 2))etx = [ (il + 2|+ Infx = 2|} = [Infxc + 2Jdx + [ In[x - 2z =
(x+2)Injx+2| = (x+2) +(x =2)Injx = 2| = (x =2) =

xlnjx +2| = x+2Inx+2[ =2+ xInjx -2/ ~x - 2In|x -2/ +2 =

xln|x +2|+21n|x + 2|+ xIn|x = 2| = 2In|x - 2| - 2x =
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xIn[x + 2|+ xIn|x = 2|+ 2In|x + 2| — 2Inx 2| - 2x =

x(tnfx + 2| + Inx + 1)+ 2(1n|x + 2 ~ In}x - 2)) - 2x =

xIn((x +2)(x - 2) + 2ln(x ! ;] ~2x = xIn(x? - 4)+ zh{“ ;j o,
X = b

+2
Eine Stammfunktion ist damit: F(x) = Iln(xz —4)dx = xln(x2 —4)+ Zln()C 2) —-2x.
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